Олимпиада по экономике 11 класс
Из предложенных вариантов выберите, правильный

1. То, что величина альтернативных затрат при увеличении выпуска каждого из товаров на единицу возрастает, объясняется тем что,

А) кривая производственных возможностей имеет выпуклую форму

Б) не все ресурсы, используемые для производства одного товара, можно с лёгкостью переключить на производство другого

В) ресурсы, используемые при производстве двух товаров, обладают полной взаимозаменяемостью

Г) ресурсы используются не полностью.

2. Выберите наиболее корректное определение понятия «рынок» в экономической теории

А) место, где осуществляется покупка и продажа товаров

Б) механизм функционирования экономики, при котором государство не регулирует экономическую деятельность предприятий

В) организация общественного производства при котором производители, ориентируясь на спрос покупателей, сами решают что, как и для кого они будут производить.

Г) это все производители и потребителя товаров и услуг

3. Какое из перечисленных ниже понятий не применимо к рыночной экономике?

А) полный административный контроль над производством и потреблением товаров и услуг

Б) ограниченность ресурсов

В) частная собственность

Г) конкуренция
4. Какое из перечисленных ниже утверждений не является верным для конкуренции

А) конкуренция – это отношение состязательности между производителями

Б) конкуренция гарантирует справедливое распределение товаров и услуг между потребителями

В) конкуренция – это борьба производителей за доступ к ограниченным ресурсам

Г) конкуренция – это стремление каждого производителя продать наибольшее количество своей продукции

5. Какое из перечисленных ниже предприятий является примером естественной монополии

А) нефтедобывающее предприятие

Б) частный медицинский диагностический центр

В) метрополитен

Г) сеть магазинов

6. Вмешательство государства в рыночную экономику необходимо для того, чтобы:

А) контролировать цены на рынках различных товаров

Б) обеспечить эффективное использование ограниченных ресурсов

В) решать социально-экономические проблемы, возникающие  в результате конкуренции

Г) вести международную торговлю.

 За каждый правильный ответ 5 баллов.
Задание №2

Анализ ситуации

1. Закон спроса утверждает, что, при прочих равных условиях рост цены на товар вызывает снижение объёма спроса на этот товар. Однако английский экономист Роберт Гиффен обратил внимание, что в середине 19 века во время голода в Ирландии рост цен на картофель не вызвал сокращения объёма спроса на картофель, а наоборот, увеличился. Данный факт получил название «парадокс Гиффена» и считается исключением из закона спроса.

Проанализируйте данную ситуацию и ответьте на вопрос: «Чем можно объяснить этот факт?»

2. С 1 июня текущего года в два раза – с 10 до 20% - увеличивается ставка импортных пошлин на фасованный чёрный и зелёный чай. Об этом говорится в постановлении Правительства РФ.

Постановление не затрагивает те сорта чая, которые фасуются на российских чаеразвесочных фабриках. Ввозные пошлины на нефасованный чай остались на прежнем уровне и составляют 5%. По данным Российской чайной ассоциации, на расфасованный за пределами России чай приходится 85% российского рынка.

Ответьте на вопросы:

А) как изменятся цены на импортный фасованный чай на внутреннем рынке России?

Б) как скажется повышение ставок импортных пошлин на спросе продукции отечественных чаеразвесочных предприятиях?

В) как вы считаете, какие цели преследует российское правительство, повышая импортные пошлины?

 За каждый правильный ответ 10 баллов.                                                                        
Задание №3

1. Коэффициент эластичности спроса по доходу для товаров первой необходимости имеет следующее значение

А) Е < 0

Б) Е > 1

В) Е =1

Г) 0 < Е < 1

2. На рисунках А, Б, в приведены кривые Энгеля.

Какая из кривых характеризует спрос на предметы роскоши, а какая на предметы первой необходимости?

L                                                                     L

Q                                                            Q  

А)                                                                  Б)

3.   Товары А и В – взаимодополняющие. Как изменится спрос на товар А при                           повышении цены на товар В?
А) увеличится

Б) сократится

В) не изменится

За каждый правильный ответ 20 баллов.
